



Πλήρη δικαίωση της περιφερειακής αρχής και των αποφάσεων της Οικονομικής Επιτροπής, συνιστά η υπ' αριθμ. 1354/2017 απόφαση του VI Τμήματος του Ελεγκτικού Συνεδρίου, με την οποία ανακλήθηκε η υπ' αριθμ. 135/2017 Πράξη του Ζ' Κλιμακίου του Ελεγκτικού Συνεδρίου και εγκρίθηκε η υπογραφή του σχεδίου σύμβασης με αντικείμενο την «Παροχή υπηρεσιών Καθημερινής Διαχείρισης, Λειτουργίας και Συντήρησης του έργου: Ύδρευση Ρόδου από το Φράγμα Γαδουρά».

Κατόπιν αυτής της απόφασης, που βάζει τέλος στις δικαστικές εμπλοκές και τις συνεπαγόμενες καθυστερήσεις για ένα κρίσιμο χρονικό διάστημα, διάρκειας άνω των πέντε μηνών, ανοίγει ο δρόμος για την οριστική επίλυση του προβλήματος υδροδότησης της Ρόδου.

Σήμερα το πρωί και χωρίς την παραμικρή καθυστέρηση, πραγματοποιήθηκε έκτακτη συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής η οποία ενέκρινε ομοφώνως, με την απουσία των εκπροσώπων της μειοψηφίας του Περιφερειακού Συμβουλίου σε αυτή, την σύναψη προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της ΔΕΥΑΡ, του Δήμου Ρόδου και της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου για την παροχή υπηρεσιών καθημερινής διαχείρισης, λειτουργίας και συντήρησης του Φράγματος Γαδουρά.

Αμέσως μετά, τα μέλη της Επιτροπής και συγκεκριμένα ο πρόεδρος της **Φιλήμονας Ζαννετίδης** και οι περιφερειακοί σύμβουλοι **Μιχάλης Μπαριανάκης, Χρήστος Μπάρδος, Χαρίκλεια Γιασιράνη, Χρήστος Ευστρατίου** και **Δημήτρης Τσοπανάκης**, έδωσαν κοινή συνέντευξη Τύπου, όπου ανακοίνωσαν και επισήμως την απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου, τόνισαν ότι συνιστά απόλυτη δικαίωση των αποφάσεων της Οικονομικής Επιτροπής και της προσήλωσης σε θέματα νομιμότητας και διαφάνειας με την οποία λειτούργησε, προκειμένου να φέρει εις πέρας τον εν λόγω διαγωνισμό, ενώ παράλληλα κατήγγειλαν τον πόλεμο που δέχθηκαν από συμφέροντα οικονομικά, εργολαβικά και πολιτικά, που δεν δίστασαν να εκμεταλλευτούν ένα τόσο κρίσιμης σημασίας ζήτημα, όπως η έλλειψη νερού, για να εξυπηρετήσουν άλλες σκοπιμότητες.

Ο πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής κ. **Φιλήμονας Ζαννετίδης**, στην συνέντευξη Τύπου τόνισε ότι **«η Επιτροπή λειτούργησε όλο αυτό το διάστημα με υπευθυνότητα, σοβαρότητα και εμμονή στους κανόνες διαφάνειας. Η ποιότητα της δουλειάς της, προκύπτει από την θετική αξιολόγηση που έγινε από το Ελεγκτικό Συνέδριο αλλά και από όλες τις βαθμίδες της Δικαιοσύνης, όπου εξετάσθηκε η συγκεκριμένη υπόθεση και επικυρώθηκε η νομιμότητα των αποφάσεων»**.

Ο κ. Ζαννετίδης έδωσε την πλήρη εικόνα και το χρονοδιάγραμμα των ενεργειών και των αποφάσεων της Οικονομικής Επιτροπής για να καταδείξει τις ευθύνες εκείνων που προκάλεσαν την καθυστέρηση των πέντε μηνών στην ολοκλήρωση του διαγωνισμού και κράτησαν τη Ρόδο σε ομηρία.

Συγκεκριμένα:

— Ο διαγωνισμός προκηρύχθηκε τον Μάιο του 2016.

- _ Η Οικονομική Επιτροπή ανέδειξε προσωρινό ανάδοχο στις 25 Οκτωβρίου 2016.
- _ Στις 8 Νοεμβρίου 2016, η κοινοπραξία που αποκλείστηκε από τον διαγωνισμό, προσέφυγε στο Διοικητικό Εφετείο Πειραιά, κατά του αποτελέσματος του διαγωνισμού.
- _ Στις 8 Δεκεμβρίου 2016, εκδίδεται η απόφαση του Διοικητικού Εφετείου Πειραιά, με την οποία απορρίπτεται ένα μέρος της προσφυγής της κοινοπραξίας και δικαιώνεται η Οικονομική Επιτροπή.
- _ Τον Ιανουάριο του 2017, το Διοικητικό Εφετείο Πειραιά, παραπέμπει την υπόθεση για τους υπόλοιπους λόγους, στο Συμβούλιο της Επικρατείας. Άμεσα η Οικονομική Επιτροπή καταθέτει στο ΣτΕ αίτημα επίσπευσης της εκδίκασης της υπόθεσης, προκειμένου, λόγω του επείγοντος χαρακτήρα της, να μην χαθεί πολύτιμος χρόνος.
- _ Στις 4 Απριλίου 2017, παραμονές της εκδίκασης της υπόθεσης από το ΣτΕ, η κοινοπραξία, παραιτείται της προσφυγής που η ίδια κατέθεσε.
- _ Στις 9 Μαΐου 2017, το ΣτΕ γνωστοποιεί στην Οικονομική Επιτροπή ότι δεν υφίσταται πλέον η υπόθεση, λόγω της παραίτησης της κοινοπραξίας από τα ένδικα μέσα.

Καταλήγοντας ο κ. Ζαννετίδης σημείωσε: «Από τα παραπάνω προκύπτει ότι ο διαγωνισμός μπλοκαρίστηκε για περίπου ένα 6μηνο. Τους 5 από τους 6 μήνες, λόγω των δικαστικών προσφυγών. Είναι αξιοσημείωτο, αξιοπερίεργο και ανοιχτό σε ερμηνείες το γεγονός της παραίτησης της εταιρείας από τα ένδικα μέσα παραμονή της συζήτησης της προσφυγής της. Όμως, η ζημιά είχε γίνει. Η Ρόδος έμεινε χωρίς νερό και κάποιοι το μόνο που έκαναν ήταν ότι εκμεταλλεύτηκαν το πρόβλημα για να πλήξουν πολιτικά την περιφερειακή αρχή».

Ο Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος Χρήστος Μπάρδος δήλωσε: «Σήμερα αισθάνομαι δικαιωμένος και υπερήφανος. Υπερήφανος που η υπογραφή μου, μαζί με τις υπογραφές των συναδέλφων μου βρίσκεται σε αυτές τις αποφάσεις, η νομιμότητα των οποίων κρίθηκε από όλες τις βαθμίδες της Δικαιοσύνης όπου έφτασε αυτή η υπόθεση. Όλο το προηγούμενο διάστημα, η κοινή γνώμη έγινε μάρτυρας μιας πρωτοφανούς, οργανωμένης και καθοδηγούμενης επιχείρησης πολιτικής εκμετάλλευσης και αυτό προκύπτει από το πόσο συντονισμένες ήταν οι επιθέσεις, ακόμη και οι δόλιες κατηγορίες που δεχτήκαμε στο δεκάημερο που μεσολάβησε μεταξύ της πρώτης και της τελικής κρίσης του Ελεγκτικού Συνεδρίου. Η ταύτιση θέσεων, επιχειρημάτων και απόψεων, ο συντονισμός των ενεργειών και η χρονική σύμπτωση των επιθέσεων, αναδεικνύουν ακριβώς και τον βαθμό συνεργασίας οικονομικών και πολιτικών κέντρων».

Η Εντεταλμένη Περιφερειακή Σύμβουλος Χαρίκλεια Γιασιράνη δήλωσε: «Η απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου, όπως και οι υπόλοιπες δικαστικές αποφάσεις που βεβαιώνουν τη νομιμότητα των αποφάσεων μας, είναι το παράσημο της Οικονομικής Επιτροπής, για τον τρόπο που φέραμε εις πέρας το έργο μας. Όλο αυτό το διάστημα είχαμε να αντιμετωπίσουμε ένα πόλεμο λάσπης και μια πρωτοφανή και, όπως φαίνεται, οργανωμένη επιχείρηση παραπλάνησης της κοινής γνώμης που είχε ως κίνητρο οικονομικά, εργολαβικά και πολιτικά συμφέροντα. Σε όλους αυτούς που τοποθετήθηκαν δημόσια και

με ζήλο προσπάθησαν να αποδομήσουν την προσπάθεια της περιφερειακής αρχής να λύσει το πρόβλημα της υδροδότησης της Ρόδου, αφιερώνω την απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου».

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος **Δημήτρης Τσοπανάκης** δήλωσε: **«Η απόφαση του Ελεγκτικού Συνεδρίου, εκτός από την δικαίωση που μας δίνει, μας οδηγεί και στο συμπέρασμα ότι όλοι εκείνοι που έβαλαν εμπόδια, είχαν άλλου είδους κίνητρα. Όλοι αυτοί που, στο μεγαλύτερο πρόβλημα που αντιμετωπίζει αυτή την περίοδο η τοπική μας κοινωνία, το μόνο που είδαν ήταν μια ευκαιρία πολιτικής εκμετάλλευσης, το μόνο που κατάφεραν με τις δημόσιες τοποθετήσεις τους, ήταν να παρουσιάσουν το κενό τους, αφού δεν είχαν ούτε πρόταση, ούτε άποψη, ούτε σχέδιο, ούτε απάντηση στις ανάγκες του τόπου».**

Ο Περιφερειακός Σύμβουλος **Μιχάλης Μπαριανάκης** δήλωσε: **«Έχει μεγάλη σημασία το ότι, ένα έργο πνοής, το μεγαλύτερο έργο που έχει γίνει στο Αιγαίο και που ξεκίνησε το 2000, η περιφερειακή αρχή υπό τον Γιώργο Χατζημάρκο, το παρέλαβε το 2014 σταματημένο, με αμφίβολο το μέλλον του. Η ομάδα των μελών της Οικονομικής Επιτροπής καταφέραμε μέσα σε ένα πολύ δύσκολο και εχθρικό περιβάλλον, να το ολοκληρώσουμε και να το λειτουργήσουμε, σε σύντομο χρόνο ρεκόρ, για να μπορέσουμε να δώσουμε νερό στην πόλη της Ρόδου. Με λυπεί το γεγονός ότι σε μια μέρα τόσο σημαντική για τον τόπο, τα μέλη των παρατάξεων της μειοψηφίας του Περιφερειακού Συμβουλίου, δεν παρέστησαν στη συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής».**

Ο Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος **Χρήστος Ευστρατίου** δήλωσε: **«Το κατεστημένο έχει πολλά πλοκάμια και όσοι θέλουν να βλέπουν μόνο το κατεστημένο στην Αθήνα, ας ρίξουν μια ματιά γύρω τους. Κατεβήκαμε στην πολιτική για να καθαρίσουμε το τοπίο. Για να εξυπηρετήσουμε τα συμφέροντα του τόπου και του λαού μας και όχι των εταιρειών και των εργολάβων. Θα μας βρουν απέναντί τους και να ξέρουν ότι μαζί μας δεν θα περάσει κανείς καλά».**